



بسم الله الرحمن الرحيم
امتحان الثانوية الازهرية لعام 2014 م

**************************************************************

اجب عن خمسة اسئلة فقط مما يلي

السؤال الاول :  أ}- اختر الاجابة الصحيحة من بين القوسين :

1- يفرز هورمون الكالسيتونين من الغدة ......... { الدرقية  - النخامية  - الكظرية – الجاردرقية }

2- أول فقرة من الفقرات العصعصية تمثل برقم ......                 { 26 – 28 – 30 – 32 }

3- يظهر اللون البنفسجي علي أزهار بسلة الزهور عند اجتماع الجينين ...........

                                                                             { a مع b   -  B مع A    - A مع b  -  a  مع B  }

4- يبلغ عدد جزيئات DNA في خلايا حقيقيات النواة ........... عدد الكروموسومات فيها                                                { ربع   -  نصف   -  نفس   -  ضعف   } 

ب}- ماذا يحدث في الحالات الاتية مع ذكر السبب : 

 1- حقن امرأة في شهرها السادس بخلاصة الفص الخلفي للغدة النخامية 
 2- وضع بعض حبات الزبيب في الماء لعدة ساعات 

 3- الاحاطة التامة للأسدية والكرابل في الزهرة بواسطة أوراق التويج 

 4- غياب الكروموسوم ( X ) في كائن حي 

ج}- اذا كان لديك 3 أشخاص لديهم تحليل سكر في الدم 

 الاول : 70ملليجرام / 100سم3 -  الثاني : 120 ملليجرام / 100سم3  - الثالث : 450 ملليجرام / 100سم3  

      1- حدد أيهما سليم وأيهما مريض ونوع المرض وسبب حدوثه وأعراضه 

      2- اقترح طريقتين لعلاج كل مرض 

::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::

السؤال الثاني : أ}- أكتب المصطلح العلمي الدال علي العبارات الاتية :

1- هورمون يفرز من الغشاء المخاطي للمعدة 

 2- غشاء مملوء بسائل يحيط بالجنين لحمايته 

 3- تبادل لقطع من الكروماايدات المتقابلة في الانقسام الميوزي 
 4- بروتينات تعمل علي تقصير طول DNA  عشرات المرات 

ب} قارن في جدول بين كل من :

 1- الاندروجينات  -  الاستروجينات 

2- الطفرات التلقائية  - الطفرات المستحدثة 

ج}- أم فصيلة دمها B انجبت طفل فصيلته  A فما الطرز الجينية المحتملة للأبوين وبقية الابناء ؟ فسر ذلك علي اسس وراثية 
"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""

السؤال الثالث : أ}- ما المقصود بكل من : 

 1- الساركوليما                                                      2- الحشرات مزدوجة الجنس 

 3- الصفات الاليلومورفية                                     4- البلازميد 

ب}- حدد الاطوار الاحادية وثنائية المجموعة الصبغية  ( ن  ,  2ن  ) في كل من 

     1- طفيل بلازموديوم  ( الملاريا )                           2- طحلب الاسبيروجيرا

  3- نحل العسل                                                                4- نبات الفوجير 

ج}- إذا كان ترتيب القواعد النيتروجينية علي شريط واحد من جزئ DNA  هو :      5                                                                                                                                       3
              G                A                 T            T            C             A           A               T 

 1- اكتب تتابع القواعد النيتروجينية لشريط DNA  المكمل له 

 2- اذكر الانزيمين المستخدمين في عملية النسخ مع التفسير 

 3- ما نتيجة حدوث تلف قاعدتين متقابلتين علي شريط DNA  المزدوج في آن واحد في وقتين مختلفين 

4- ما عدد الروابط الهيدروجينية الثلاثية والثنائية  في اللولب المزدوج الجديد ؟

"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""

السؤال الرابع : أ}- صحح العبارات التالية مع تثبيت ما تحت الخط

 1- هورمون FSH في الانثي ينشط عمل الغدة فوق الكلوية 

 2- الافراد التقية تكون دائما متباينة اللاقحة 
3- عدد الضلوع المتصلة بالقص  12 زوج 

4- ظهور ثلاث طرز مظهرية لصفة واحدة يعتبر سيادة تامة 

ب}- اشرح كيف يمكن عمليا اثبات أن :
 1- للبرودة اثر علي عمل جين لون شعر ارانب الهيمالايا 

 2- كمية البروتين التي تدخل الخلية البكتيرية من الفاج لا تتعدي 3% 

ج}- اذكر الحالة الوراثية والطرز الجينية المحتملة للطرز المظهرية التالية :

 1- أنثي دروسوفيلا حمراء العيون 

 2- لون الريش أزرق في الدجاج الاندلسي 

 3- شخص بارز الفك السفلي                       4- ام شعرها عادي 

"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""

السؤال الخامس : أ}- علل لما يأتي :

1- التفاف المحلاق حول الجسم الصلب 

 2- ولادة بعض الافراد المصابين بالصمم لوالدين طبيعين 
 3- يمكن نقل الدم بين افراد نفس الفصيلة 

 4- تتميز بعض الفيروسات بمعدل مرتفع من الطفرات 

 ب}- ما التركيب الجيني والمظهري للأبوين اذا انجبا طفلا مات قبل البلوغ وعند فحص دمه وجد شكل هلالي لكرات الدم الحمراء ؟ فسر اجابتك علي اسس وراثية 
ج}- وضح بالرسم فقط تركيب الحيوان المنوي ثم بين :

 1- مدي ملائمة كل تركيب  في الحيوان المنوي للقيام بوظيفته 

 2- ما قدرة التخصيب لرجل ينتج 15 مليون حيوان منوي عند التزاوج ؟ ولماذا ؟

 3- ما ناتج تخصيب حيوانين منويين لبويضتين تحررتا من مبيض واحد في نفس دورة الطمث ؟

"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""

السؤال السادس : أ}- استخرج الكلمة الشاذة مع بيان السبب فيما يلي :

 1- القزامة  -  القماءة   -  الميكسوديما  -  تضخم جحوظي  
 2- عظام (  القص   -  الضلوع    -  العمود الفقاري   - الرضفة  ) 
 3- بويضة    -  حبة لقاح   -   خلية سمتية    -  نواة الاندوسبرم  
 4- الخصية  -  البربخ   -  غدة كوبر    -  المثانة  
ب}- حدد مكان ووظيفة كل من : 

 1- الأوكسينات                                 2- الروابط المستعرضة 

 3- خلايا سرتولي                                4- الصبغي Y 

ج}- استنتج الحالة المرضية وسبب حدوثها من خلال الاعراض التالية :

 1- ذكر تكون اعضاؤه التناسلية ضامرة وتظهر عليه علامات الأنوثة 

 2- سهولة كسر وانحناء العظام 

 3- ظهور صفات الرجولة في بعض النساء 

4- حدوث اجهاض لامراة حامل في الشهر الثالث من الحامل 

مع اطيب التمنيات بدوام النجاح والتفوق

أ / علاء نواره 

م / 01228843904

